

服务协调促发展 监督管理保落实

正晖煤矿管理分公司党委书记总经理 武跃平

2022年是党的二十大召开之年,是我省全方位推动高质量发展的关键之年,是新焦煤第一个“三年三步走”的收官之年。正晖煤矿管理分公司将紧紧围绕山西焦煤“三个三年三步走”战略规划和汾西矿业“123456”工作思路,以党的建设为统领,以经济效益为中心,以深化变革为动力,以数智牵引为支撑,以精益管理为抓手,立足服务协调,强化监督管理,全方位推动汾西矿业高质量发展。

一、强化党建统领,发挥党组织的政治核心作用。全面深化从严治党,充分发挥党委“把方向、管大局、促落实”作用,加强意识形态,筑牢意识形态,坚持党建引领队伍建设,对标《汾西矿业集团公司党建工作考核评分细则》要求,党建工作再上新台阶,发挥政治核心作用,党群凝心聚力,营造企业良好政治生态。

二、夯基固本抓落实,圆满完成2022年各项重点工作任务。围绕正晖管理分公司2022年重点工作任务,成立推进领导小组,以“实干”开年,“干”字当头、“实”字见效,有计划、有步骤、有重点地开展好各项工作,进一步强化“战略解码”意识,充分运用“一事一表”工作方式,推动重点工作任务“层层认领、层层负责、层层落实”,确保落实到位、落地见效。

三、发挥服务、协调、监督、管理职能,抓好一生产、一基建、两矿各项工作。优化正佳煤业生产系统,结合实际制定采掘规划,确保采掘正常衔接,同时加强契约化管理,层层签订契约协议,将任务分解到队组,并加强原煤产量、煤质、开掘进尺、安全标准化绩效考核;积极与金融机构沟通,确保正升煤业基建顺利推进,出台配套的管控措施,对矿用设备、材料、配件、电费 etc 等严加管控,减少不必要资金投入,有效提高资产使用效率,严把非生产性费用支出,最大限度降低基建成本。

四、深化杜邦安全管理理念,落实落地。持续开展杜邦安全管理体系建设,强化安全风险分级管控和事故隐患排查治理,充分利用微信公众号、微信工作群、宣传橱窗、安全培训、每日班前会等方式将杜邦安全管理学习内容层层传导、“线上+线下”双管齐下,确保理念全方位、无死角传达到每一位职工,推动“15条特殊时期安全管理措施”与杜邦理念有机融合。

五、践行“两山”理念,聚焦环保不松懈。以“青山绿水就是金山银山”为理念,加强环保节能工程治理,为公司所属各矿并单位创益增效提供达标合法的环境保证;以“消灭环保事故、消灭污染源,创造优良的生产、生活环境”为目标,落实好环保节能项目,完善矿山恢复治理等多措并举,持续推进绿色矿山建设。

2022我们这样干——一把手访谈

处处争先不示弱

——记正新公司贾郭煤矿副总工程师王晓强 闫壮博

多年的工作让身为80后的王晓强深切感受到煤矿地测防治水工作的重要性,用他自己的话说:“地测工作没有最好只有更好。地测工作就像是煤矿的‘眼睛’,一旦出现差错,将会给煤矿增加采掘成本,甚至造成损失。”

岗位争优处处争先

地测防治水工作岗位上,王晓强在正新公司和善煤矿和贾郭煤矿两地,挥洒着自己的汗水,奉献着自己的青春。

多年来,王晓强恪尽职守、兢兢业业。他带领科室技术人员配合山西省煤炭地质局144勘查院组织并实施了地面2.3km2的瞬变电磁探测工程,将未来3-5年的采掘活动区域进行了全覆盖探查,共探查富水异常区6处,其中1处已经巷道揭露验证,具有很高的准确率和可行度,为矿井防治水的预测和治理工作提供了真实可靠的依据。

近年来,他参与申报山西焦煤集团的科技创新项目:和善煤矿6101工作面地表岩层移动观测;6102工作面槽波探测成果验证;6102老空积水探查及防治;和善煤矿东部采区三维地震和瞬变电磁勘探等。凭借着这一项项技术创新和成果,2018年他荣获山西焦煤集团科技进步三等奖和汾西矿业集团科技进步二等奖。他还多次荣获集团公司优秀共产党员、先进工作者、劳动模范等荣誉称号。

身先士卒吃苦在先

地测防治水部门基础性的工作项目比较多而且内容比较杂,需要经常深入一线,收集第一手资料。

2021年初,王晓强一次偶然查看矿井奥灰带压开采报告时,发现矿井奥灰水水位标高数据与已知的实际数据存在很大差别,数据的不一致将会对矿井以后的安全开采论证工作造成很大的影响。他立即带领科室技术人员开展排查工作。获得第一手的现

场资料,然后对矿井周边和本矿井的地质及水文地质方面资料进行了大量的收集和查阅,同时请教上级部门的同行业专家,最终在找到了确切依据的情况下,重新修改了矿井奥灰水水位标高,将矿井原有的大面积带压区域重新划分为奥灰水不带压区域。这一项举措为矿井带压开采以及相应的防治水工作指明了方向,而且水害防治设计层面节省了大量的治理工程和人力、财力、物力的投入。

王晓强常说:“地测工作凡事不能嫌麻烦,也没有太多的捷径可走。地测工作不显山不露水,面对的大多是些看不见摸不着的东西,很多时候要靠经验来做判断,可是经验从哪来呢,只有通过多摸索、多尝试、多请教、多分析来慢慢积累。”在他的影响和带动下,整个科室已然形成了一种不怕苦、不怕累、深入现场、反复研讨的工作作风。

踏实肯干做事在先

贾郭煤矿是基建矿井,地测部门除了要全面负责贾郭煤矿的地质、测量、物探、化探、防治水、储量、制图、地质灾害排查、小煤窑调查外,还需要积极与上级集团公司和地方政府主管部门对接。然而,现有人员只有4名,加班加点是常有的事,他白天入井实地探测,晚上整理资料、绘制图纸,把自己打造成了“多面手”。

忙碌的工作让他与两地分居的妻子难得见一面,部门4人,3人家庭在外地,其中有2人家在吕梁离石,距离单位较远,一个月只能休息2-3天,路上来回就得将近一天!王晓强还总是把休息的机会让给爱他最需要休息的哥们,自己留下来默默地坚守岗位。

工作和家庭之间,他舍小我顾大局,坚持高标准、严要求,不求轰轰烈烈,唯求踏踏实实,为建设新焦煤奉献光和热。



近日,发电厂燃化车间组织开展了盐酸泄漏事故救援应急演练。此次演练,进一步提高生产运行人员安全意识和现场应急处置能力,同时也有效提升了广大员工应对突发事件的实战经验和协调能力,达到了预期效果。 史乐 殷圣恩 摄影报道

\*近日,水峪煤业全员参战打响“查隐患、堵漏洞、抓落实”攻坚战,以现场管理为依托,以生产一线为主阵地,对井下现场以及设备进行全面细致严格的大检查,大到设备的运行状况,小到设备的跑冒滴漏,对查出的隐患记录在册,并全部做“四定”处理,并要求限期整改,各生产单位积极开展“自查”活动,针对点多、面广、战线长、设备多的实际情况,加大巡回检查力度,清理死角、排查隐患,大大降低了事故发生率。(李尧)

\*近日,宜兴煤业通风区全在隐患排查中发现井下密闭墙木质栅栏普遍存在固定不牢靠、变形严重、腐朽断裂等现象,现场标准化不合格。他们集思广益采用金属管材代替木质材料对密闭栅栏重新进行设计加工。改进后的金属栅栏结实坚固、经久耐用,降低了维修材料及人工等生产成本的投入,保证了通风系统的稳定。他们还对各类栅栏进行除锈刷漆,对风门气动开启装置进行维修保养,对密闭墙体重新维护加固,进一步提升全队安全质量标准化水平。(宜宣)

\*近日,曙光煤矿召开2022年安全培训座谈会,会议结合矿井实际,学习了山西省应急管理厅、山西焦煤、汾西矿业安全生产培训“走过场”专项整治工作文件等内容,职工通过“现身说法”警示干部职工提高安全意识,做到按章作业、防微杜渐、警钟长鸣。(杨文硕)

\*3月23日,瑞泰公司开展2022版《煤矿安全规程》解读培训,围绕《煤矿安全规程》修改的意义、背景、本次修改的基本内容及新旧条文对比进行讲解,确保参训人员熟悉、掌握并学懂、弄通,运用好2022版《煤矿安全规程》。培训结束后,组织参训人员考试,检验了大家对2022版《煤矿安全规程》的掌握程度。(郭浩 牛志红)

\*3月23日,设备修造厂为提高职工应对电气设备检修时突发性事故的能力,在中央配电室组织进行了电气设备检修突发触电事故应急演练。此次演练重在加强职工安全培训教育提高安全意识及操作水平,熟知低压、高压触电事故脱离电源方法及现场急救措施。结束后,所有参与演练的部门对演练过程进行评估、总结经验、查找不足,完善应急预案和预防措施。(张青梅 赵丽俊)



三月二十三日,柳湾煤矿选煤厂开展了消防应急救援演练,进一步强化了职工的安全意识,提升了职工面对突发紧急火情的应对和协调能力,加强了日常的消防巡检,防患于未然,为厂区的安全生产工作奠定坚实基础。 武君 摄影报道

